

Porok za uspeh

»Udarne« skupine bodo v teh dneh obiskale vrsto osnovnih organizacij ZK v OZD in OO ZKS — Kratki roki za izvedbo nalog — Analiza upadanja produktivnosti dela

Pred dnevi je bila razširjena seja občinske konference ZKS Ljubljana Center in članov vodstva družbenopolitičnih organizacij v občini, ki je starejše udeležence bržčas spominjala na čase predvojnega, medvojnega in poveljnega delovanja komunistov. Na čase, ko so se partijski sešli, se kratko in brez zavlačevanja o stvari pogovorili, domenili, kdo bo kje, kdaj in kako dobljeno nalogo opravil, in se odpravili na delo.

Povod za to »bliskovito« sejo z izrednim učinkom je bil dogovor o obiskih v osnovnih organizacijah ZK zaradi analize stanja v zvezi s stališči in oceno IK P CK ZKJ o aktualnih idejno-političnih vprašanih gospodarskih gibanj pri nas.

Dogovor

Udeleženci seje so se na hitro dogovorili, kdo med njimi (naloge so dobili vsi, tudi tisti, ki so manjkali) bo obiskal katero od delovnih organizacij oziroma OO ZKS. Že v ponedeljek, 21. marca se bodo vodje skupin sestali (vsaka skupina šteje dva do štiri člane), da rezimirajo rezultate, 25. marca pa bo predvidoma seja komiteja OK ZKS, na katerih bodo spregovorili o rezultatih letošnjih zaključnih računov v OZD.

Povzeli smo iz Ljubljanskega dnevnika

In kaj vse bo treba v tem kratkem obdobju v delovnih organizacijah in OO ZKS storiti? Predvsem bo treba analizirati in pregledati vzroke, zaradi katerih je prišlo do slabih reprodukcijskih sposobnosti gospodarstva. Ob tem se morajo ZK in druge subjektivne sile zavzeti za čimprejšnje uresničevanje programa za izvedbo zakona o združenem delu, ponovno bo treba oceniti, koliko so bili realizirani stabilizacijski ukrepi v lanskem letu.

Ponovno bo treba pregledati tudi sprejete programe z upoštevanjem ciljev iz resolucije o družbenoekonomskem razvoju SRS, smernic mesta ter dogovora o temeljnih plana občine za letošnje leto. Mimo tega pa bo treba nemudoma sprejeti ukrepe za usklajitev sredstev, namenjenih za osebne dohodke, z načeli resolucije o politiki izvajanja družbenega plana SRS za leto 1977.

Analiza

Zveza komunistov in druge družbenopolitične organizacije bodo morale takoj zahtevati, da samoupravni organi nemudoma analizirajo vzroke upadanja produktivnosti dela in učinkovitosti zaposlovanja. Sindikat se je dolžan odločno zavzeti za uresničitev in razčlenitev delitve po rezultatih dela, kakor sta jo predvidela Zakon o združenem delu in resolucija o družbenoekonomskem razvoju SRS za letošnje leto.

V vsaki OZD, ki zahteva ali namerava zahtevati zvišanje cen za posamezne storitve ali proizvode, je potrebno analizirati, ali je predlog v dogovornih okvirih za letošnje leto. Razen tega bo potrebno anali-

zirati vzroke izgub in sprejeti ustrezne sanacijske programe. Zapisnike s pregledi izvedbe omenjenih nalog je treba obvezno dostaviti do 18. marca na komite OK ZKS Ljubljana-Center.

Ocena

Osnovne organizacije ZKS morajo preučiti ugotovitve, stališča in sklepe razširjene seje IK CK ZKS in oceniti potek javne razprave o predlogih samoupravnih sporazumov, osnovah srednjeročnega plana družbenih dejavnosti, ki je potekala v novembru in decembru 1976. V tem sklopu nalog, ki zadevajo uveljavljanje ustavnega načela svobodne menjave dela, morajo OO ZK (v gospodarstvu) med drugim oceniti tudi rezultate analize, ki jih pripravijo poslovodni organi na osnovi zaključnih računov za lansko leto o dosedanjih prispevkih OZD za delovanje družbenih dejavnosti.

Aktivni ZK v SIS družbenih dejavnosti bodo morali analizirati dosedanje zavzetost v zvezi s pripravami minimalnih standardov, sistema izvajanja solidarnosti in opredelitve vzajemnih nalog in zagotoviti še v tem in prihodnjem mesecu pripravo vseh osnovnih ovrednotenih programov in dokumentov, na podlagi katerih bo omogočena v maju 1977 nemotena razprava in sprejemanje predlogov samoupravnih sporazumov o temeljnih planov SIS družbenih dejavnosti v združenem delu ipd.

Rok za predložitev poročil o dosednji aktivnosti in o programu nadaljnje aktivnosti OO ZKS je treba predložiti občinskemu komiteju ZK do 31. marca 1977.

Pred dnevom železničarjev

Delavski razred se je takoj po prvi svetovni vojni znašel v obupnih življenjskih razmerah. Med prvimi, ki so se organizirano in enotno zavzemali za svoje pravice so bili železničarji. 15. aprila 1920. leta so organizirali generalno stavko vseh jugoslovanskih železničarjev, pridružili pa so se jim iz solidarnosti tudi kovinarji in rudarji. Stavkovni odbor, ki so ga vodili komunisti, je imel sedež na glavnem kolodvoru v Ljubljani. Popoln zastoj vsega prometa je trajal dvanaest dni. V tem času so prirejali zborovanja, v raznih mestih pa je prišlo tudi do spopadov z žandarmerijo in policijo.

Tako je prišlo do spopada tudi v Ljubljani na Zaloški cesti. Dne 24. aprila 1920. leta so železničarji z delavci odšli v povorki, v kateri je bilo 4.000 delavcev, od bivše tramvajske remize v Mostah proti središču mesta, kjer je bilo napovedano manifestacijsko zborovanje. Toda žandarmerija in policija sta blokirali Zaloško cesto in streljali na stavkajoče demonstrante. Na mestu je obležalo 13 mrtvih, med njimi tudi štiritletna deklica, 75 pa jih je bilo ranjenih. Kljub tragičnemu dogodku so se demonstranti zbrali na zborovanju v Ljubljani in se po zborovanju mirno razšli.

V spomin na te dogodke je bil 15. april proglašen za dan železničarjev.

MAGDA BREZNIKAR

Seminar univerzitetne konference

V Simonovem zalivu je bil prejšnji teden seminar univerzitetne konference Zveze socialistične mladine Slovenije. Udeležili so se ga predstavniki skoraj vseh visokošolskih zavodov v Ljubljani.

Udeleženci so se najprej seznanili z aktualnimi problemi, ki zadevajo študente. To so predvsem štipendiranje in študentska politika, ki je trenutno zelo neurejena, zaostanki pri gradnji študentskih domov in potek ter trajanje pouka v mladinskih učnih centrih. Glavni del seminarja je bil posvečen Zakonu o združenem delu in njegovi aplikaciji na univerzi ter problematiki informiranja.

Zakon o združenem delu postavlja visokošolske zavode pred problem realizacije dohodka, to je »merjenja uspešnosti poslovanja«. To je mogoče storiti le, če merimo rezultate in kvaliteto dela pedagoških delavcev. Zato bo potrebno še bolj uveljaviti ocenjevanje dela pedagogov s strani študentov, so ugotovili udeleženci seminarja. Status stu-

dentov še vedno ni zadovoljivo rešen. Študentje sodelujejo pri fakultetni samoupravi, niso pa obravnavani kot delavci. Kako bodo to vprašanje rešili, še ne vemo. Prav tu pa leži, po mnenju udeležencev seminarja, ključ spremembe študenta iz objekta v subjekt učno vzgojnega procesa.

Informiranje na Univerzi je neurejeno in pomanjkljivo. Mnoge OO ZSMS na fakultetah in visokih šolah še niso našle ustreznega načina obveščanja študentov o svojem delu. Preslaba je tudi povezava in pretok informacij med univerzitetno konferenco in OO na fakultetah. Da bi se stanje izboljšalo, je nujno, da se vse informacije o delu OO po fakultetah zbirajo pri komisiji za informiranje pri univerzitetni konferenci. Tam bodo tudi najhitreje pristopne Radiu študent in Tribuni, ki sta imela do sedaj velike težave s pravočasnim zbiranjem novic s fakultet. Tako bo tudi lažje povezovali delovanje OO ZSMS na fakultetah in izmenjavati izkušnje.

B. Jugovič

Odmevi na problemsko konferenco o družtvih in družbenih organizacijah

Taborniki potrebujemo prostore



ANDRAJ ŠINKOVEC, načelnik taborniškega odreda: »Sivega volka«. Govorim lahko samo o stališčih našega taborniškega odreda »Sivega volka«. Spadamo v tisto vrsto organizacij, ki jih financira samoupravna interesna skupnost. Ker smo večji del financirani na množičnost delno pa tudi na dejavnost (izleti, itd.), v čemer je predvsem problem. Izobražujemo mlado članstvo, o čemer je bilo govora tudi na problemski konferenci. Od okoli 150 članov je kar 80 osnovnošolcev, štirideset srednješolcev in tako naprej. Že iz tega je razvidno, da je izobraževanje pomembna stalna in načrtna akcija.

Seveda pa to še ni vse. Sila pomembno je sodelovanje s krajevno skupnostjo Ajdovščina, pod katero spadamo. Ljudje ustvarjalnega duha, pripravljeni poprijeti za delo so! To se je izkazalo v mnogih akcijah. Nazadnje pri zbiranju pomoči za prizadete na Posočju. Na vseh področjih (tudi pri zbiranju) sodelujemo z osnovno organizacijo ZSMS Ajdovščina. V povezovanju s KS pa uspeh izostaja na področju sodelovanja v okviru SLO in DS. Pogosto da jemo pobude za določene akcije, a ne dobivamo vabil za sestanke in tako ostanemo izven dogajanja. Zeleli bi tudi lastne prostore, ter možnost kupovanja taborniškega materiala brez prometnega davka, kot nekoč. Prav to nam je v delu velika ovira.

Upam, da bodo vsi ti problemi rešeni, da bo tabornišvo dobilo vlogo in pomen, ki jo zasluži v tej družbi. Ne precenljiva škoda bi bila, da tovrstne organizacije ne bi imele podpore, saj so njihovi zakoni postavljeni na tradiciji narodnoosvobodilne borbe. Žal pa moramo vse prepo-gosto posegati po delih, ki niso taborniške narave. Da tako naš osnovni program trpi, ne bi posebnou poudarjal. V take akcije (zbiranje odpadnega papirja in podobno) pa nas silijo finančne težave.

ANDREJ SELAN

ZSMS

Osrednja tema seje predsedstva konference mladih o vzgoji in izobraževanju pri OK ZSMS Ljubljana-Center, je bila priprava na problemsko konferenco o poklicnem usmerjanju, prav tako pa so se dogovorili o načinu dela in konkretnih zadolžitvah posameznikov za vodenje razprav o idejnopolitični usmeritvi in organiziranosti ZSMS v sedmih razredih osnovnih šol kot tudi o izpeljavi obiskov v osnovnih organizacijah Zveze socialistične mladine.

Na zadnji seji predsedstva občinske konference Zveze socialistične mladine Ljubljana-Center so obravnavali informacijo o gospodarskih gibanjih v Jugoslaviji in v zvezi s tem sprejeli več nalog, ki stojijo, med drugimi, tudi pred mladinsko organizacijo, da bi se gospodarski položaj izboljšal. Predsedstvo je oblikovalo in sprejelo tudi gradivo za 2. sejo občinske konference in program aktivnosti mladih v Mesecu mladosti, ki bodo povezane s praznovanji vrste pomembnih obležij. Sprejet pa je bil tudi program dela za seminar predsednikov osnovnih organizacij ZSMS, ki bo koncem meseca.

17. marca je bil posvet mentorjev osnovnih organizacij ZSMS iz osnovnih šol in dijaških domov v naši občini in mentorjev pionirskih odredov. Posvet je bil organiziran z namenom poenotenja nekaterih stališč v zvezi s programsko usmeritvijo dela, organiziranostjo ZSMS in sprejemanjem v članstvo ZSMS. Na celodnevem posvetu so bile obravnavane štiri teme: idejnopolitič-

na usmeritev ZSMS, organiziranost in naloge ZSMS, sprejemanje v ZSMS ter družbene organizacije in društva kot kolektiv. Ni člani ZSMS, udeležilo pa se ga je preko 20 mentorjev. V zelo burnih debatah je bilo čutilo široko zainteresiranost prisotnih, da s svojim delom pripomorejo h konstruktivnemu delu mladih članov Zveze socialistične mladine.

V ponedeljek, 21. marca je predsedstvo občinske konference Zveze socialistične mladine Ljubljana-Center obklicalo mlade kulturne delavce in ustvarjalce iz kulturnih ustanov v občini, kajti

mladinska organizacija je v dosedanjem obdobju posvetila pre-malo pozornosti vprašanjem in problemom mladih kulturnih ustvarjalcev. Na omenjenem razgovoru so se dogovorili o možnostih ustvarjalnega vključevanja mladih iz kulturnih ustanov v nadaljnjo graditev samoupravnih socialističnih odnosov v kulturnih ustanovah, politično aktivizacijo mladih in njihovo prisotnost pri oblikovanju in izvajanju programov kulturnega udejstvovanja mladih iz delovnih organizacij, šol in dijaških domov. Več o omenjenem sestanku in konkretnih dogovorih pa v naslednji številki.

DARINKA LEGAT

Skrb za izobraževanje

Temeljna sestavina dela mladinske organizacije je skrb za idejnopolitično rast in marksistično osveščenost mlade generacije. Zato je idejnopolitično izobraževanje, usposabljanje in osveščanje mladih, bistven del aktivnosti vseh organizacij in organov ZSMS in vseh družbenih organizacij in društev, ki vključujejo mladino.

Z namenom, da organizirano prispevamo k uresničevanju programskih ciljev usposabljanja in v izobraževanje vključimo najširši krog mladih, je komisija za idejnopolitično delo pri predsedniku OK ZSMS Ljubljana Center pristopila k sestavi programa za idejnopolitično usposabljanje in marksistično izobraževanje v mladinski organizaciji občine. Ves program ima za osnovo dokument o množičnem idejnopolitičnem usposabljanju, ki so ga pripravili v organih RK ZSMS.

Program je kombinacija teoretičnih, poglobljenih in aktualnopolitičnih mobilizacijskih tem, s posebnim poudarkom na najbolj aktualnih teoretičnih in praktičnih problemih izgradnje samoupravne socialistične družbe in pri tem aktivnosti mladih v različnih oblikah organiziranja.

Darinka Legat